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Интерес к событиям российской политической жизни

Обсуждение российской политической жизни
5 июня 2016 было 17_2015
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Обсуждение российской политической жизни
5 июня 2016 было 17_2015
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Интерес к событиям 
российской политической жизни 
Опрос «ФОМнибус» 4–5 июня. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 44% население в целом – 53%

Чаще говорят, что политикой интересуются Чаще говорят, что политикой не интересуются

Одни люди интересуются политикой, другие – не интересуются. А Вы лично интересуетесь или 
не интересуетесь политикой?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2004 г. и 2011 г. приведены усредненные значения (в 2004 г. было проведено 2 замера, в 2011 г. – 3 замера.)

Обсуждение российской политической жизни
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Скажите, пожалуйста, Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской 
политической жизни со своими близкими, знакомыми? И если обсуждаете, то часто 

или редко?
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Интерес к событиям российской политической жизни

Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской политической жизни со своими близкими, 
знакомыми? И если обсуждаете, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2011 г. приведены усредненные значения (всего было проведено 3 замера.)

Какие события российской политической жизни Вы в последнее время больше всего обсуждаете? (От-
крытый вопрос. Задавался тем, кто обсуждает события российской политической жизни со своими близ-
кими, знакомыми, – отвечали 60% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Действия России  
на международной арене

Отношения с Украиной 15 27

«Позиция по Украине»; «события на Украине»; «освобождение Савченко»; 
«обмен наводчицы с Украины»; «Украина: зачем мы им помогаем?».

Отношения с Сирией 10

«Мы и Сирия»; «Сирия и наши войска там»; «победа в Сирии»; «действия на-
ших в Сирии, сейчас появляются продукты из Сирии».

Внешняя политика в целом 3

«О внешней политике»; «геополитика»; «международное положение».

Помощь разным странам 3

«Помощь другим, кроме своей страны»; «гуманитарная помощь другим стра-
нам, мало помощи своим»; «помощь другим странам − отрицательно»; «много 
помощи другим странам, надо сначала в своей стране разобраться».

Войны, нестабильная ситуация в мире 2

«Военные действия в мире»; «конфликты международные»; «вероятность вой
ны»; «боимся войны»; «военные действия всякие»; «критические».

Отношения со странами Запада, напряженность в этих отношениях 2

«Санкции против России»; «НАТО у наших границ»; «приближение НАТО к гра-
ницам России»; «разрешение поставок мяса птицы с еврорынка».

обсуждают события  
российской политической жизни –   

60% респондентов
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Интерес к событиям российской политической жизни

Отношения с Турцией 1

«Про Турцию»; «дают повод усомниться, что правильно ведут себя с Турцией. 
Надо жестче».

Другие международные события 1

«Белоруссия»; «Нагорный Карабах»; «отношения на Ближнем Востоке»; «зем-
лю отдали Китаю в аренду».

Рост цен, тарифов «Высокие цены на продукты, лекарства»; «о повышении цен, инфляция»; «рост 
цен, ЖКХ»; «квартплата». 7

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Экономический кризис, экономические проблемы, их разрешение

Низкий уровень жизни, маленькие зарплаты и пенсии

Действия конкретных политиков, властей в целом

Предстоящие выборы в Госдуму

Социальные проблемы

Внутренняя политика в целом

Коррупция

Повышение пенсионного возраста

Безработица

Развитие армии, вооруженных сил

21

Затрудняюсь ответить, нет ответа 12

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания




